战"疫"严防死守 复产有序展开

-中央企业全力以赴抗疫情稳生产

●新华社记者 王希 白明山

疫情防控关乎生命,复工复产关系生计。连日 来,中央企业坚持在做好疫情科学防控的前提下, 分类分批、安全有序复工复产。截至目前,除地方政 府要求延迟开工的企业外,96家中央企业所属2万 余户生产型子企业的复工率已超过80%。

开足马力保障防控物资供应

兵!"新兴际华集团下属际华股份总经理袁海黎日 日产量历史纪录。 前签下了一份特殊的"军令状"。

产量目标精准到日,多家主力企业职工全员 上阵,紧急购置专用设备……为了更快生产出疫 情防控一线急需的医用防护服,这家中央企业正 全力以赴。2月11日晚上8点,他们紧急赶制出 的2万件医用防护服,已连夜发往武汉。

当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶 段。国务院国资委成立了医疗物资保障专项工作 组,及时协调解决企业生产、发运重点医疗防控 物资过程中遇到的突出问题。

连日来,中央企业挖掘潜力、扩大产能,开 足马力生产口罩、防护服、医用消毒酒精以及各 类医学器械等重点医疗防控物资。

中国化工旗下沈阳橡胶院发挥科研院所技术 物资采购等工作,紧急转产抗疫急需的隔离服。 目前,企业可每天交付A型隔离服60套,同时开 始准备生产B型隔离服,最大产能将达到每天 1000套

毒液,日生产能力总计达2000吨。截至2月10 员,正为该公司用电增容项目紧急施工。 日,国投生物已向社会捐赠325吨消毒酒精。

央企医用防护服产能已经达到每天2万套,到2月 14日将达到每天4万套,口罩产能也将在本月底 达到每天160万只以上。

全力以赴确保生活必需品稳定

2月4日,中粮肉食生鲜制品部华中区生产小 "坚决完成目标任务,不获全胜,决不收 包装生鲜猪肉35491盒,打破武汉公司建厂以来

> 作为我国最大的粮油食品企业,中粮集团在 疫情防控期间"不停工、保生产、保供应"。目 复产 前,企业每天发往武汉市场的大米超过200吨、 面粉面条合计约50吨、食用油约300吨。

确保各类生活必需品供应,与百姓生活息息 相关。面对疫情,部分民生领域央企复工后加大 了采购生产力度。

中储粮集团应急加工因需而动,各地直属库 积极做好轮换销售出库,切实保障粮油供应和市 场稳定。中储粮湖南分公司已加工5个批次、数 百吨大米投放市场。

中盐集团组织所属食盐生产企业加大生产力 度,加强食盐储备、市场价格监控,针对重点地 区启动食盐应急调配方案。中盐集团旗下除了湖 优势,用5天时间完成了资质办理、产品研发、 北省企业外,已全面开展生产,全国食盐日产量 约5000吨,可持续保障各地食盐供应。

努力保持生产经营稳定运行

2月7日一早,广东江门舒而美医疗用品有限 国投生物下属5家酒精生产企业主动调整产 公司生产线全速运转,工人正加紧生产医用口 品结构,现在均可生产出符合国家标准的酒精消 罩。厂房外,南方电网广东江门供电局的工作人

"比预计的通电时间早了十几天,这样我们新

国资委有关负责人介绍说,截至目前,相关 增的两台设备就能很快上线,口罩产能将在现有 基础上提升1.2倍。"舒而美公司负责人说。

> 连日来, 电力、能源、通信等领域央企抗疫 情、稳经营双管齐下,为其他企业复工提供基础

南方电网提出了加强重要场所和重点区域保 供电、加快满足疫情防控新增用电需求等举措,2 月6日南方电网主要城市中心营业厅有1508个已 正常营业;为应对疫情影响,国家电网推出了提 高办电服务效率等12条举措,全力助推企业复工

为保障疫情防控一线人员及重点地区用户的 正常通信,中国电信、中国联通、中国移动三大电信 运营商推出免停机、缓停机等服务,近期又推出包 括"云服务"在内的10项在线服务新举措。

今年1月,国家能源集团商品煤销售完成 5584万吨,发电量完成849亿千瓦时。"我们正 采取加大高效矿井自产、建立采购绿色通道等措 施,增强煤炭应急供应能力,为各企业复工复产 提供可靠的能源供应。"国家能源集团有关负责人 表示,企业2月计划供应煤炭4948万吨,其中为 湖北供应煤炭106万吨。

此外相关央企统筹疫情防控与复工复产,一 批国家重点项目已开始有序推进。

来自国资委的数据显示,目前石油石化央企 复工率达到98.1%; 电网、发电企业复工率达 91.5%;通信企业复工率为98%;矿业企业、冶 金企业复工率分别为86.2%和82.4%;仓储企业已

"央企将切实做好应对疫情的准备,努力把疫 情对正常经营带来的不利影响降到最低。"国资委 有关负责人说。 (新华社北京2月14日电)



2月14日,"超影"配送机器人在长沙经开区东方智造港内为复工企业配送午餐 近日,在长沙经开区东方智造港内,行深智能科技有限公司将两辆原本计划用于配送快递 的"超影"配送机器人进行改造,为东方智造港内复工企业提供午餐、晚餐免费配送服务。需 要配送服务的企业通过微信小程序下单,工作人员在接单后从食堂取盒饭放入消毒好的无人配 送车,只需用手机设置目的地,无人配送车便能自主将盒饭送达。每配送完一家企业,工作人 员就会对配送机器人进行一次消毒,以保证卫生安全。 新华社记者薛宇舸摄

沉下去,才能防到位

●新华社记者 涂洪长

75%的酒精能用矿泉水瓶装吗?最好别这么做!

来越多的人选择常备75%的乙醇(俗称酒 衣服产生的静电也会引起酒精闪爆。

新华社北京2月13日电(记者丁静)越 气中的酒精含量达到3.3%以上时,我们日常穿

"酒精蒸汽遇空气可以形成爆炸性混合物, 不宜过高,以免危害人体;过氧乙酸还对金属

遇明火、高热能引起爆炸燃烧。"李东洲说,当空 有腐蚀性,不能用于对金属物品的消毒。

局长李东洲在12日举行的北京市新冠肺炎疫 于通风处晾干。在使用酒精前,要清除使用地

日前在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时

段,统筹疫情防控和经济社会发展既是一场大 物力,让基层得到更多支持和帮助。 战,也是一次大考。要坚持把更多力量和资源 向社区等基层一线下沉, 切实把各项工作抓 实、抓细、抓落地。

线。社区是疫情联防联控的第一线,也是外防 慑效果明显。"魔鬼总在细节中",人员和工 输入、内防扩散最有效的防线。疫情发生以 作重心下沉,就是要用脚步丈量民情民意, 来,从入户排查到重点人群监控,从疫情发现 及时掌握在材料报表和办公室里察觉不到的 报告到病患及时收治,广大社区成为疫情防控 情况,通过发现问题、解决问题推动防控工 的坚强堡垒。事实表明,把社区这道防线守 住,就能有效阻止疫情扩散蔓延。要充分发挥 力量沉到基层、落到实处。

出探索"二二制"工作机制,即二分之一干部 的人员配置倒错,比如一些督查组业务不熟、 在机关上班值守,二分之一到基层网格工作。 作风飘浮造成不良影响等。这些问题警示我 大战当前,只有听到炮声、闻到硝烟才能更好 们,沉下去,就是要把责任心带下去、把好作 决策决断、推动工作,广大党员干部要拿出战 风带下去、把硬任务落实好。

精)进行家庭和个人消毒。那么,75%的乙醇

可以装在矿泉水瓶里吗? 北京市应急管理局副

情防控工作新闻发布会上称,最好别这么做。

《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第

五版)》,75%乙醇、含氯消毒剂、过氧乙酸

等可有效灭活病毒。但这些消毒用品还具有易

燃、毒害、腐蚀等危险特性, 如果使用储存不

居民在家中储存酒精时, 单瓶包装不宜超

当,极易引发火灾、中毒、灼伤等安全事故。

过500毫升,以免留下安全隐患。酒精容器应

首选玻璃或专用的塑料包装,必须有可靠的密

封,严禁使用无盖的容器,也尽量不要使用普

通矿泉水瓶等非专用包装物盛放酒精。应将包

括酒精在内的消毒用品储存于阴凉、通风处,

远离火种、热源,避免阳光直射。

李东洲指出,根据国家卫健委最新发布的

"把防控力量向社区下沉",习近平总书记 时状态的精气神和行动力,靠前指挥、冲在一 线,在紧张的战斗中提高能力、锤炼作风。防 控工作量大面广,基层基础面临物资、人手紧 当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶 张的考验,要根据防控实际需要科学调配人力

沉下去,就是要让问题浮上来。武汉武 昌区街道和社区工作人员跟车管理不到位, 导致重症病人转运途中长时间等候……这起 疫情防控是人民战争,要构筑起人民防 恶劣事件引起广泛关注,中央指导组约谈震 作做实做细。

沉下去, 更要力戒官僚主义、形式主义。 社区在疫情防控中的阻击作用,就必须把防控 督导、检查、督查等是推动疫情防控落实的有 力手段,但在一些地方出现了"走样""跑 沉下去,干部要冲上一线。日前,湖北提 偏"迹象,比如"一个人干活、两个人督查"

因此, 在室内使用酒精消毒时, 要确保良

此外,含氯消毒剂(84消毒液、次氯酸

在调配及使用含氯消毒剂以及过氧乙酸的

好的通风,使用过的毛巾等应用清水清洗后置

周边的易燃物,使用时不要靠近热源、避开明

火; 用酒精给电器表面消毒前, 应先关闭电

钙等)具有一定的氧化性、腐蚀性以及致敏

性,与其他酸类物质混用,有可能发生化学反

应,产生剧毒气体(如氯气),刺激人体咽

时候,必须佩戴橡胶手套,并且严禁与其他消

毒或清洁产品混合使用,尤其不能与酸性物质 接触,尽量不要用于衣物的消毒,必须使用时

浓度要低, 浸泡的时间不宜过长。过氧乙酸消

毒液具有一定的毒性,在室内喷洒消毒时浓度

源,待电器冷却后再进行。

喉、呼吸道和肺部而引发中毒。

深入学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 坚决打好打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

(上接一版) 防止疫情传播给企业经营造成新的重 校党员干部深入一线,充实基层防控力量。要广 大影响。

巴音朝鲁强调,要注重加强工作协调衔接。 突出"精准",防止影响群众基本生活、企业生产 经营和社会正常运转。突出"创新", 既要在政 策、措施、手段上创新, 也要充分利用信息技 术,进一步提高管控效率和质量。突出"联动", 统筹把握好各项措施的相互关系, 既解决难点问 题,又形成整体政策效应。突出"协同",采取加 强省际协调, 开辟绿色通道、实行客货分行等措 施,在保障安全前提下提高周转效率,谋划解决 好企业生产要素供应保障问题。

巴音朝鲁强调,要注重加强一线防控力量。 忧和实际困难。号召机关、企事业单位、大专院 续健康发展势头。要适时开展"三抓""三早"行 参加会议。

泛动员社会力量参与防控,进一步加强联防联 控、群防群治, 打好人民战争。进一步把疫情防 控志愿服务工作搞起来,组织广大志愿者组织和 志愿者科学有序地参加疫情防控工作。要宣传一 线医务工作者、驰援湖北医疗队、基层干部、公 安民警、社区工作者和志愿者等感人事迹, 展现 坚定信心、同舟共济的坚强意志。

巴音朝鲁强调,要注重统筹经济社会发展各 项工作。一手抓疫情防控,一手抓复工复产,两 手都要抓,两手都要硬。要落实"三保一统筹" 要求,坚定信心、主动作为、稳定预期,努力完 成经济社会发展目标任务。要加强经济运行调 关心一线同志工作和生活,解决好他们的后顾之 度,尽可能降低疫情对经济的影响,保持经济持

动,确保项目早日开工建设、投产达效。要稳定 居民消费,大力发展网络消费、数字消费、健康 消费等新产业新业态新模式,促进消费尽快实现 恢复性增长。要超前做好备春耕生产,坚决防止 疫情对农业生产、农民增收和脱贫攻坚造成大的 影响。要统筹抓好疫情防控大事与民生关键小 事,保持人民群众生活平稳有序。

巴音朝鲁强调,要注重发挥机关党组织作 用。更好督促引导机关各级党组织和广大党员干 部在这场斗争中挺身而出、冲到一线, 汇聚众志 成城、共克时艰的强大力量。提高机关运转效 能,加强各方面工作统筹协调,把机关党建成效 转化为推动和保障打赢疫情防控人民战争、总体 战、阻击战的实际行动。

会议以视频形式召开。省委常委, 有关省领 省政府秘书长,省直有关部门、单位负责同 志在主会场参加会议。

市领导庞庆波、李明伟、李洪慈、张洪军、 徐辉、梁仰椿、张天华、吴东文、林海峰在分会 场参加会议;各市(州)、长白山开发区、长春新 区、扩权强县试点市党政主要负责同志在分会场

坚持一手抓防控一手抓发展 统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

(上接一版)网络视频会议、"无接触"消费服务等创 两手抓两手都要硬,统筹推进全市经济社会发展。 抗旱准备工作,保证抗旱需要。抓好项目招商,落实 网络招商方式,加快项目招商进度,做好项目复工 准备,为实现全年固投目标打好基础。抓好企业复

优惠政策,为经济稳增长提供支撑。加强经济运行 的监测预警,及时开展调度分析,努力实现今年各 项任务目标。抓好脱贫攻坚,坚持"四个不摘""三个 不撤",把各项工作抓细抓实。抓好民生保障,解决 好疫情防控期间群众的生活必需品供应、就业服务 保障和精神文化需求,严厉打击各种违法犯罪行 为,确保社会大局稳定。

会上,各县(市、区)、开发区(园区、新区)党委

会议以视频形式召开。

市委常委出席会议。市人大常委会主任,市政 府副市长,市委办、政研室、督查指挥中心等相关部 门负责同志参加会议。

新方式,推动工作、生活方式升级。强化社会参与,广 抓好春耕生产,引导农民加快变现,确保种子、化 同志分别汇报了疫情防控和相关重点工作;发改 泛动员志愿者、企业家协会和群团组织,积极参与疫 肥、农药等尽快入户。加大农资打假力度,提前做好 委、工信局、农业农村局、扶贫办依次汇报了各领域 情防控工作。强化激励问责,加大先进典型总结宣传 力度,对涌现出来的优秀干部给予记功嘉奖,在入党 省里"三抓""三早"部署,畅通网上审批通道,创新 提拔、晋职晋级等方面给予特殊倾斜。各级纪检监察 机关要加大疫情防控期间的监督执纪问责力度。

庞庆波强调,要坚持一手抓防控、一手抓发展, 工复产,落实好关于支持中小企业保经营稳发展的

老骥伏枥战"疫"线 热血坚守克时艰 (上接一版) 警车的座椅是他休息的床。轮班在车 车辆人员,切实维护好卡点秩序。寒风凛冽,他站岗

霜侵袭的脸庞写满战胜疫情的决心。 一心查"疫"的社区贴心人-

的1块钢板和9根钢钉尚未卸下,走路一瘸一拐行 最大的社区民警。疫情防控期间,基于他社区工 亮夜半还乡者最温暖的归途。他们为万千百姓独 作基础牢固,警民关系融洽,在小区居民心中有

是得心应手。他对小区居民家庭成员情况了如指 掌,第一时间锁定辖区疫区返乡人员,高效精准 地开展核查工作。积极发动门卫、楼长等小区力 量共同开展人员排查工作,及时向居民宣传政策 和法规, 协助市监部门关停辖区行业场所, 成功 劝说安抚群众进行居家隔离,有效控制辖区人员 流动,减少疫情传播风险。

白首之心犹在, 壮烈之情尚存。疫情汹涌仍 不失履职尽责的担当,他们在岗位中细细耕耘, 默默付出,为百姓平安负重前行。他们坚挺的脊 锦华派出所民警张玉春是大安市公安局年龄 梁构筑起平安大安最严密的防线,闪烁的警灯照 守着寂寞孤冷的关卡,静候这疫情退散后的春暖

中久坐便会引发颈椎病疼痛,但他依旧咬牙忍痛 执勤的身姿彰显护国安民的情怀;夜尽天明里,风 坚持上岗执勤。

见"疫"勇为的警营"钢铁 侠" ——谷春风

张玉春

交巡警大队城区二中队负责人谷春风,左腿中 动不便。但他克服行动不便和身体疼痛,积极与同 事开展城北高速卡点的查控工作,详细排查过往的 很高的威望,所以辖区疫情防控工作开展起来也 燕回。

白城市"三个统筹"织牢疫情防控宣传网

(上接一版)有效掌控了全市疫情防控 确保全市广大群众都能及时了解疫情动 宣传引导节奏。从最初的宣传疫情防 场供应充足、社会各界人士积极参与、 爱心企业和个人捐款捐物、防控一线 先进事迹、企业复工生产等等,每一个 宣传主题都紧紧扣住疫情防控进展情 况,及时把最新动态、最新做法呈现在 公众面前,迅速营造起团结一心、众志 成城、共克时艰的舆论氛围。

态、明白防控要求、熟悉防护知识、配合 控相关知识、各地各部门疫情防控措防控工作,是疫情防控宣传的基本要求。 施、医疗队员"逆行"支援武汉,再到市 白城市将全市各类媒体平台划分为市县 两级主流媒体、政务媒体、网络媒体、乡 村大喇叭广播、其他社会宣传载体5个 组别,各安排一名工作人员负责对接联 络,统一调度指挥。对涉及疫情防控工 作的重要动态、通报通知、提醒提示、典 型事迹以及科普产品,统一安排各组集 中发布,通过线上线下集中发力,达到了 三是统筹发布渠道。全覆盖无死角,及时稳控舆情、民心空前凝聚的效果。

白城市督查指挥中心温馨提示:

在全市上下众志成城防控疫情期间, 为了您及家人的健康安全和生活方便, 如果遇到困难和问题,请拨打"一个 电话解难题"。 市区: 3650000

其他县(市): 12345

在疫情防控期间如发现涉嫌价格等违法违

白城市市场监督管理局提醒广大市民:

规行为,可拨打投诉举报电话12315。

为了确保在新冠肺炎疫情期间需要输 血治疗的患者能够及时救治, 白城市中心 血站呼吁全市18-55周岁市民在做好个人 防护和身体健康的条件下, 积极参加预约 献血行动中来。病毒无情人间有爱, 献血 就是抗击疫情, 献血就是传递大爱。

我们需要您的一份爱心! 我们需要您的一份支持! 预约电话: 17643600001 13634461417

白城周末编辑部:3340401

白城市红十字中心血站



网上预约请用

手机微信扫二维码